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Examen — Chimie des Solutions
Durée 1h30

Exercice 1 (6 pts)

Dans un bécher contenant une cellule conductimétrique, o
concentration molaire C variant de 1 mmol.L" & 10 mmol.L ™" Toutes ces so
25 °C. On applique entre les électrodes de la cellule une tension de valeur U =
solution l'intensité I du courant électrique qui traverse la cellule.

1) Pour la solution de concentration C, = 4 mmol.L™", on mesure I = 3,25 mA.
a-Exprimer et calculer la conductance de cette solution.

b- Exprimer et calculer la conductivité de cette solution. En déduire la constante de cette cellule.
2) A Iaide des mesures réalisées, on trace le graphe G = (C) (ci-dessous).

a- Placer le point correspondant  la solution précédente et tracer la courbe d’éralonnage.

qu i fonction G = f(C) est-elle une droite ?
n de sérum physiologique injectable diluée 25 fois, dont on veut connaitre la
V et T=25 °C) une intensité de courant I, = 8.25 mA.

G, correspondant a l'intensité I,

ntration C, de la solution de sérum physiologique diluce.

a solution de sérum injectable ?

injectabiz. L’indication de L'étiquette est-elle vérifice ?

n verse différentes solutions de chlorure de sodium, de
lutions sont & la méme température T =
1.50 V. On mesure pour chaque

o mol™

)= 76.3.10" S.m*>.mol "', M(NaCl) = 58
fion massique : étiquett= =90 gL' (3 =

o~ (19

Sem
5% pres)

aservateur (E280) utilisé dans des aliments industriels. On prépare une
e l'acide propancique dans 1 litre d'eau. Aprés homogeneisation, le pH

propanoique avec l'eau.

H<COOH/ C-H:COO) et son pKa.

es chimiques en solution.

5 acide propanoique est-il un acide plus faible ou plus fort que

L]

pique de concentration Co= 0.75 mol.L™ & un volume V,

ire égale 4 0.1 mol L™,

psolution tampon dont le pH est égal au pKa du couple

G, = 16107 mol L~ avec
y=20.10" mol L. Obsenves
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